

Продовольственная организация ООН поможет Узбекистану модернизировать лаборатории для анализа пестицидов

Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (ФАО) предложила создать в Узбекистане центры лабораторного передового опыта, которые обеспечат надежные методы анализа остатков пестицидов в сельскохозяйственной продукции, питьевой воде и почве. Эта инициатива направлена на повышение качества контроля за химическими веществами и защиту здоровья населения.

Предложение былозвучено в рамках национального семинара, организованного ФАО совместно с Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Узбекистана. В мероприятии приняли участие представители государственных учреждений, частных лабораторий и международные эксперты. Основное внимание уделялось модернизации лабораторного оборудования, обучению специалистов и внедрению международных стандартов.

По итогам проведенной оценки ФАО установлено, что в стране уже существует сеть лабораторий при министерствах, научных учреждениях и в частном секторе. Однако они сталкиваются с рядом проблем: нехватка финансирования, устаревшее оборудование, недостаток квалифицированных кадров и слабая координация между различными учреждениями.

Создание центров лабораторного передового опыта предполагает внедрение международных методологий, таких как надлежащая лабораторная практика (GLP) и 5 Batch Analysis, что повысит точность и достоверность проводимых исследований. Это не только укрепит систему мониторинга пестицидов, но и поможет повысить конкурентоспособность узбекской сельхозпродукции на мировом рынке.